



泉州小伙 山村中打造“莫奈花园”

青年创新创业人才黄富才,带着技术和梦想回乡创业建花卉基地

■ 海都记者 董加固
见习记者 连铮
通讯员 郭晓玲 文/图

近日,2024年“泉州市优秀青年创新创业人才”评选名单发布,来自泉州市洛江区的青年创新创业人才黄富才名列其中,这个从山中走出去的“80后”小伙子,带着技术和梦想回到家乡,在山村中打造出一片充满希望的花境,走出属于自己的人生花路。



黄富才和爱人刘春桃检查植物生长状态

返乡创业建花卉基地,年产值达800万

“最近天气炎热,要注意不要让花苞受损……”昨日,顺着石子铺就的小路,记者来到位于洛江区罗溪镇的泉州市富春花境园艺有限公司种植基地,淡紫、微红、蓝灰、橙黄等色调、品种各异的鲜花簇拥着盛开,随着一阵阵清风花香迎面扑来,令人陶醉,仿佛闯进莫奈的花园。基地内,黄富才和爱人刘春桃正在细心地检查每株植物的生长状态。

“老家的空气清新,风景美,土壤适宜花卉种植,

再加上我可能比较恋家吧,我就想着回来创业。”毕业于福建农林大学的黄富才,经过在上海工作几年沉淀一定经验后,和爱人刘春桃毅然放弃高薪工作返乡创业。从2017年创业以来,黄富才和刘春桃全身心投入基地的建设中,将一个小小的种植园,扩建为如今种植面积超100亩的园艺公司,拥有母本引种驯化基地、精品苗展示基地、名优成品苗花卉基地、3000平方米智能花卉工厂,年产值可达800万元左右。

看中花境发展前景,研发培育斩获大奖

花境是园林陆地中一种较为特殊的种植方式,以树丛、绿篱、矮墙或建筑物为背景进行自然式花卉布置,能模拟自然界中多种野生花卉交错生长的状态,极具艺术性和观赏性。黄富才正是看中了花境的发展前景,选择了从事园艺花境这个行业。

在富春花境星创空间项目中,黄富才结合旧厂房的古朴基调,选用了无尽夏绣球、天蓝鼠尾草、金晃萱草等花种,打造成集办公展示、科普科教、活动培训等多功能为一体的综合功能区。而这样兼具实用性与艺术性的花境,在

黄富才的种植基地内随处可见。

打造花境,花卉的选择和培育是关键。黄富才发挥自己的专业优势,带领团队对各种植物进行对比栽培试验,筛选出适合福建及周边地区环境并推广应用的产品,成功引种并驯化了近300种植物种和新优品种,并组培研发出多个新优花卉苗木种苗。

目前,公司现有成熟花境植物产品近200种,可实现量产的达100多种。其中,黄富才带领团队培育的新优花境植物“黄金宝树”荣获第十届中国花卉博览会展品类国家级金奖。



品种各异的鲜花盛开

打造融合创新示范基地 带动乡亲就业增收

作为一名农村创业青年,黄富才始终记挂着周边的乡亲。

近几年,黄富才充分利用基地空间大、景色优的优势,逐步发展出旅游观光、特色研学、科普教育、休闲观光农业、花卉文旅等新业态。在不断拓宽产业领域,增强公司造血能力的同时,带动不少村民就业,高峰时期,公司可提供100余个就业岗位。

随着生产经营规模不断扩大,黄富才夫妻就想着发动周边的农户共同参与生产,通过技术指导、定向指定生产、委托培养等形式,实现公司与周边农户的利益联结,形成“公司+基地+农户”的生产经营模式。既实现公司发展,又带动当地的农民增

收,推进乡村种植规模化。

黄富才告诉记者,目前公司正在积极谋划打造富春花境农文旅产业融合创新示范基地项目,计划采用产业+客群+意境+体验功能跨界共享的商业模式,形成独特的花境农文旅产学研产业融合的新模式。项目落地后,预计可带动区域劳动力300人,提供就业岗位200个,年产值达3000万元。

“接下来,我们将不断激活乡村产业引擎新动力,将自然、生态、美化的花卉田园生活带入情境。以不同的体验、活动、花卉文化创意激活乡村,扩展更大的多元化产业空间,不断实践产业的跨越和提升。”黄富才信心满满地说。

“讲文明 树新风”公益广告

和 諧

和谐源于“真诚沟通”

和 諧

和谐源于“爱心奉献”

和 諧

和谐源于“诚实守信”

和 諧

和谐源于“协作互助”

中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣